

中共中央、国务院发布关于坚持农业农村优先发展做好“三农”工作的若干意见

# 必须坚持解决好“三农”问题 作为全党工作重中之重不动摇

中共中央、国务院日前发出《关于坚持农业农村优先发展做好“三农”工作的若干意见》。《意见》指出，今明两年是全面建成小康社会的决胜期，“三农”领域有不少必须完成的硬任务。党中央认为，在经济下行压力加大、外部环境发生深刻变化的复杂形势下，做好“三农”工作具有特殊重要性，必须坚持解决好“三农”问题作为全党工作重中之

重中之重不动摇。

《意见》提出，要聚力精准施策，决战决胜脱贫攻坚，不折不扣完成脱贫攻坚任务，咬定既定脱贫目标，落实已有政策部署，到2020年确保现行标准下农村贫困人口实现脱贫、贫困县全部摘帽、解决区域性整体贫困。要夯实农业基础，保障重要农产品有效供给。要扎实推进乡村建设，加快补齐农村人居环境和公共服

务短板。要发展壮大乡村产业，拓宽农民增收渠道。要全面深化农村改革，激发乡村发展活力。要完善乡村治理机制，保持农村社会和谐稳定。要发挥农村党支部战斗堡垒作用，全面加强农村基层组织建设。要加强党对“三农”工作的领导，落实农业农村优先发展总方针，发挥好农民主体作用，让农民更多参与并从中获益。 据央视新闻联播

## 我国新版基本药物目录 再增12种抗癌新药

国务院新闻办19日召开国务院政策例行吹风会，国家卫生健康委相关负责人介绍，我国进一步加大癌症防治用药保障力度，将临床急需的12种抗肿瘤新药纳入2018年版国家基本药物目录，使抗肿瘤药物的种类达到38种，其中不乏小分子靶向药等创新药物。

针对抗癌药进医院最后一公里的问题，明确谈判药品费用不纳入总额控制范围，要求医疗机构不得以费用总控、“药占比”和医疗机构基本用药目录等为由影响谈判药品的供应和合理用药需求。 努力保障抗癌药物不断供应，采取措施有效缓解赫赛汀

供应紧张问题。建立了全国短缺药品信息直报系统，印发了加强公立医疗机构基本药物配备使用管理的通知。 截至2018年年底，全国有802家三级综合医院和肿瘤专科医院采购了国家医保谈判抗癌药，其中采购4种以上的医院达到259家。 据央视新闻

## 职业教育改革 1+X证书制度试点下月启动

国务院日前印发《国家职业教育改革实施方案》，明确提出，在职业院校、应用型本科高校启动“学历证书+若干职业技能等级证书”制度试点工作。记者19日从教育部获悉，这一试点工作计划于2019年3月启动。 “学历证书+职业技能等级证书”制度即1+X证书制度，旨在鼓励学生在获得学历证书的同时，积极取得多

类职业技能等级证书。 教育部职业技术教育中心研究所所长王扬南介绍，1+X证书制度设计对于解决长期以来职业教育与经济社会发展不够紧密的问题，调动社会力量参与职业教育的积极性，深化复合型技术技能人才评价模式和评价模式改革，畅通技术技能人才成长通道，促进就业创业具有重要作用。

试点工作计划于2019年3月启动，从5个领域的证书开始，年内陆续启动10个左右，在部分地区遴选符合条件的院校开展试点。目前计划2020年下半年进行试点工作的总结，为全面实施做好准备。2021年以后在总结推广试点经验的基础上逐步在更多职业技能领域，在全国范围内实施1+X证书制度。 据新华社

## 15部门联合发布投资审批事项清单 投资审批再“减负” 严禁超范围、重复审批

国家发展和改革委员会18日透露，发改委、工信部等15个部门日前联合发布了投资审批事项清单，对当前的投资审批进一步“减负”。明确各级审批部门不得要求项目单位提供审批清单之外的申请材料，同时不得要求项目单位重复提交申请材料。 据介绍，此次发布的投资审批清单包括了当前各类

投资项目开工前需要办理的42项审批、核准、备案类事项，以及需要提交审查的258项申报材料，同时明确了各项审批及其申报材料针对的项目类别及适用情形。 发改委表示，此次的清单是近年来国家层面第一次全口径发布投资项目审批事项，并对各类审批事项的申报材料 and 适用情形予以规

范。此次公布的事项清单，既有项目立项和决策阶段的审批、核准、备案事项，也包括各专项评价和工程报建类审批；既包括通用于一般投资项目的10余项审批，也覆盖了不同情形下部分和少数项目需要办理的审批事项，是对目前政府管理权责的一次“大起底”。 据人民网

## “最大最圆月”现身元宵节 下次再见要到2020年4月8日

年度“最大最圆月”19日(正月十五)现身天宇“合体”元宵月，为人们赏月平添情趣。天文专家表示，“最大最圆月”上次出现是在2018年1月2日，下一次则是2020年4月8日。 据介绍，月球绕地球转动一周为一个“朔望月”(约为农历一个月)，这个月中月亮最圆的那天称“望日”，也叫“满月”。月亮从一个满月“走到”下一个满月，需要29天半左右的时间。每过27.55天，

月亮就最为接近地球一次，称为“近点月”，此时看到的月亮直径最大。但是最大的月亮不一定是最大圆月，反过来说，最大圆月又不一定是最大的月亮，只有两个条件同时具备的时候，才会出现“最大最圆月”。 每经历14次圆缺，即天文学中的14个“朔望月”，合413.4天，月亮就会达到一次最大最圆的“圆满”状态，因此大多数年头都会有“最大最圆月”。 据新华社

## 多部门联合印发方案推动公共服务提质 到2020年文化产业 成为国民经济支柱性产业

据国家发展和改革委员会官方网站消息，近日，多部门联合印发《加大力度推动社会领域公共服务补短板强弱项提质量 促进形成强大国内市场的行动方案》(以下简称《方案》)。 《方案》对加大力度推动社会领域公共服务补短板、强弱项、提质量提出了总体要求和明确的行动任务。在补齐基本服务短板方面，提出要加强广播电视传输覆盖等基础设施建设，推进数字广播电视户户通和应急广播体系建设；在补强非基本公共服务弱项方面，提出要加快有线电视网络整合发展和互联互通，拓展综合信息服务和智能化应用等新业态，满足用户对跨屏、跨域、跨网、跨终端的收视和信息需求；在充分发挥有效市场和有为政府作用方面，提出要加快智慧广电发展，加快大数据、云计算、人工智能等新一代信息技术在广播电视传输覆

盖网中的应用，为用户提供多功能于一体的智慧广电数字生活服务，实现广播电视人人通、移动通、终端通。 《方案》提出，到2020年，教育现代化取得重要进展，劳动年龄人口平均受教育年限达到10.8年；覆盖城乡的基本医疗卫生制度基本建立，人均预期寿命提高到77.3岁；现代公共文化服务体系基本建成，文化产业成为国民经济支柱性产业；旅游经济稳步增长，对国民经济的综合贡献度达到12%。 《方案》提出，全面放开养老服务市场。到2022年，全面建成以居家为基础、社区为依托、机构为补充、医养相结合，功能完善、规模适度、覆盖城乡的养老服务体系。推动民办养老机构发展，取消养老机构设立许可，支持境内外资本投资举办养老机构，落实同等优惠政策。 据人民网

## 新西兰总理： 不排斥华为参与5G建设

新西兰总理阿德恩19日说，中国华为公司从未被排除在新西兰5G网络建设之外。但她也强调，采用华为设备的新西兰电信服务商斯帕克电信公司必须减轻“安全隐患”。 阿德恩告诉媒体，一些人说新西兰已经对华为5G方案关上大门，这种说

法是错误的。关于“五眼联盟”(美国、英国、加拿大、澳大利亚和新西兰)伙伴面临美国压力不采用华为设备的说法，阿德恩表示，虽然“五眼联盟”共享情报，但是在华为5G方案问题上，新西兰会做出自己独立的决定。 据新华社